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ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO MORENO, REALIZADA EM 07 
DE JUNHO DE 2022. 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR: MOZART BRUNO 

Aos 07 (sete) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e 
dois(07/06/2022) precisamente as nove horas e trinta e sete minutos (09:37), 
em sua sede local, sito Av. Dr. Sofrônio Portela, 3665 - Centro -Moreno/PE. , 
reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores do Moreno. 
Havendo número legal o Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos. A mesa foi 
formada pelos seguintes vereadores: Presidente -Mozart Bruno -; Vice
Presidente, Joel Luiz - Joel do Conselho -, Primeiro Secretário - Cleivison 
Antônio - Toni do João Paulo - Segundo Secretario - Eliziel Santana (Irmão 
Eliziel)-. O Sr. Presidente, vereador Mozart Bruno, solicitou do vereador Edivan 
Carneiro -, que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e em 
seguida, solicitou do primeiro secretário vereador Cleivison Antônio-, Toni do 
João Paulo -, que efetuasse a leitura do ponto de presença dos senhores 
vereadores, tendo comparecido os seguintes: Erinaldo Barbosa - Lau -; Edivan 
Carneiro; Mozart Bruno; Adriano de Cumaru; Joel Luiz - Joel do Conselho -; 
Manoel Rinaldo; Cleivison Antônio - Toni do João Paulo -, Rubem do Bar;; 
José Lindemberg - Berg do Mercadinho - Galego do Cloro e Eliziel Santana -
Irmão Eliziel -. PEQUENO EXPEDIENTE: Matérias em Pauta: Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento, oferecido a Prestação de Contas 
referente as contas de governo do exercício financeiro 2017, da Prefeitura de 
Moreno, tendo como interessado o Sr. Edvaldo Rufino de Melo e Silva. 
Matérias em Pauta: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, oferecido 
a Prestação de Contas referente as contas de governo do exercício financeiro 
2018, da Prefeitura de Moreno, tendo como interessado o Sr. Edvaldo Rufino 
de Melo e Silva. Projeto de Resolução nº. 01 1/2022, que Dispõe sobre o 
julgamento da Prestação de Contas de governo do exercício de 2017 do 
Município de Moreno e dá outras providências. Projeto de Resolução nº. 
012/2022, que Dispõe sobre o julgamento da Prestação de Contas de governo 
do exercício de 2018 do Município de Moreno e dá outras providências. 
Projetos de Lei nºs. 059/2022, do Executivo que Dispõe sobre a Instituição de 
Programa de Atração de Novos Investimentos e Geração de Empregos, 
Estabelecendo Mecanismo de Incentivo para Atração e Ampliação de Novos 
Negócios no Município do Moreno e 060/2022, do Executivo, Dispõe sobre a 
Instituição de Auxilio Financeiro aos Cessionários dos "Boxes" do Mercado 
Público de Carne, Instalado no Pátio da Feira do Município de Moreno/PE, para 
serem encaminhados as omissões competentes. Pareceres das Comissões de 
Justiça e Redação e Finanças e Orçamento, oferecido ao Projeto de Lei nº. 
047/2022, do Executivo, que Regulamenta a Aplicação dos Adicionais 
de Insalubridade e Periculosidade A Remuneração dos Servidores Públicos 
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Municipais e dá outras providências. Pareceres das Comissões de Justiça e 
Redação, Finanças e Orçamento e Educação, Saúde e Assistência Social, 
oferecidos ao Projeto de Lei nº. 051/2022, do Executivo, que Institui Programa 
destinado aos alunos da Rede Municipal de Ensino e dá outras providências. 
Projeto de Lei nº. 056/2022, do Executivo, que Dispõe sobre o Auxilio 
Alimentação destinado aos Servidores Ativos da Administração Pública 
Municipal, para a segunda discussão e votação. Projeto de Lei nº. 054/2022, do 
Executivo, que Dispõe sobre a Criação do Programa Sopão de Todos, e dá 
outras providências, para a segunda discussão e votação. Projeto de Lei nº. 
053/2022, do Legislativo, que Denomina Bairro Vila Holandesa a Comunidade 
que especifica, para a segunda discussão e votação. Projeto de Lei nº. 
057/2022, do Legislativo, que Dispõe sobre a obrigatoriedade da incluso do 
Símbolo Mundial do Transtorno do Espectro Autista para o Atendimento 
Prioritário, e dá outras providências, para a segunda discussão e votação 
Requerimentos nºs. 108, 109 e 110/2022, do vereador: Joel Luiz - Joel do 
Conselho. GRANDE EXPEDIENTE: O Sr presidente Mozart Bruno, convidou o 
ex-prefeito deste município, Sr. Edvaldo Rufino, para fazer algumas colocações 
referente as prestações de contas do município, exercício financeiro 2017 e 
2018, período em que o ex-prefeito era gestor deste município. Na tribuna o 
Sr. Edvaldo Rufino, fez algumas consideração favoráveis relacionadas a 
capacidade do Tribunal de contas do Estado, falando de sua competência e 
cuidado na apreciação das contas e na elaboração dos seus pareceres. Em 
seguida fez algumas colocações sobre os pareceres favoráveis da Comissão 
de Finanças e Orçamento, oferecidos as referidas prestações de contas e falou 
da autonomia e competência desta casa para decidir em definitivo. Concluiu 
fazendo sua considerações finais. Em seguida o Sr. Presidente, atendendo 
solicitação do Sr. Fernando Moreno, através do oficio 001/2022, onde solicita o 
uso da tribuna livre, convidou-o para fazer uso da mesma. O Sr. Fernando 
Moreno na tribuna fez várias colocações sobre a Educação deste município, 
dando como exemplo a situação da infraestruturas das escolas e a situação do 
corpo docente, cobrando providências do chefe do Executivo. Continuando 
com o Grande Expediente, o vereador Erinaldo Barbosa usou a tribuna para 
falar de sua preocupação com as chuvas que vem caindo nesta cidade e 
aproveitou para parabenizar a defesa civil desta cidade e falar do bom serviço 
prestado por este departamento. Parabenizou ainda os voluntários que 
prestaram serviços nesta momento difícil e o chefe do Executivo e toda sua 
equipe pelo incansável trabalho em prol do moradores que estavam precisando 
de apoio, devido as fortes chuvas. Pontuou ainda sobre o Projeto de Lei que se 
encontra em tramitação nesta casa, referente ao auxilio financeiro para o 
pessoal que tem o seu box no mercado publico de carne desta cidade e 
esclareceu sobre os tramites legais para aprovação das matérias que serão 
apresentadas nesta casa. Pontuou também sobre o momento difícil que passa 
esta cidade e pediu a todos para darem as mãos em prol dessa cidade e falou 
sobre o Plano de contingência, onde foi criado um comitê gestor para cuidar 
dos problemas emergenciais desta cidade, acrescentando que foi uma 
proposta sua na reunião anterior desta casa e fez vários esclarecimentos sobre 
a atuação deste comitê e aproveitou para falar da falta de convite do Executivo 
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para com esta casa e fez várias colocações sobre esta questão, dizendo que 
esta casa também se preocupa com os problemas desta cidade. Finalizou 
fazendo um apelo ao chefe do Executivo, que tenha esta casa como 
parceira. O vereador Joel Luiz, usou a tribuna para inicialmente falar sobre as 
tentativas do prefeito para destravar a construção da barragem e falou da visita 
que fez junto com o Sr. Prefeito no local onde será construída esta barragem. 
Quanto ao recurso que vem para Moreno do governo federal, ainda está sendo 
feito um estudo para se saber quanto virá para Moreno. Em seguida 
parabenizou a gestão deste município, que junto com ele fizeram um mutirão e 
foram ao Recife, junto com o pessoal da Secretaria de Assistência Social, 
Defesa Civil , secretários e ajudarão a descarregar uma carreta de alimentos, 
agua, colchão e roupas, doadas pelo prefeito de Santa Cruz do Capibaribe, Sr. 
Fábio Aragão e o parabenizou por essa ação. Encerrou parabenizando o 
prefeito Edmilson Cupertino, pelo esforço que vem fazendo para ajudar as 
famílias que neste que no momento difícil como este, vem precisando de ajuda. 
O vereador Mozart Bruno, ocupou a tribuna para inicialmente fazer alguns 
esclarecimentos sobre a tramitação do Projeto de Lei do Mercado de carne 
deste município, prometendo fazer o possível para atender os beneficiários 
deste Projeto de Lei e outros Projetos mais que se encontram em tramitação 
nesta casa o mais breve possível. Pontuou também sobre a Barragem que está 
pra ser construída nesta cidade, fazendo algumas colocações sobre o que é 
preciso para que esta Barragem seja construída, mais ressaltou que enquanto 
o problema for político vai ser difícil que esta barragem aconteça é preciso que 
deixe o lado politico de fora e fez um apelo para que os candidatos a deputado 
federal apoiados pelos vereadores deste município que seja um pedido para 
que eles se engagé nesta luta pela construção da barragem de Moreno e fez 
vária colocações sobre esta questão, fazendo algumas criticas contra a 
COMPESA. Concluiu fazendo um apelo ao governo do estado que retome esta 
questão da Barragem do engenho Pereira. O vereador Toni do João Paulo, 
ocupou a tribuna, inicialmente agradeceu a Deus pelo sucesso do seu Bingo 
para as mães. Em parabenizou o prefeito desta cidade e toda sua equipe pelo 
trabalho realizado com os moradores que tiveram momentos difícil em suas 
residências por consequências da fortes chuvas que caíram nesta cidade, 
como também os vereadores que de sua maneira também ajudaram a 
população neste momento difícil. E parabenizou em especial o Sr. Marcone 
chefe da Defesa Civil , que com sua equipe dedicaram tiveram uma brilhante 
atuação no momento das fortes chuvas e fez algumas colocações sobre tudo 
isso. Falou ainda sobre o direito de expressão, onde todos tem esse direito e 
tanto ele quanto o vereador Mozart Bruno, não quer tirar esse direito de 
ninguém. Falou também sobre a função do vereador que é fiscalizar e a 
postagem do video é para mostrar o que está errado cidade, fiscalizar e 
mostrar os erros a população através de vídeos, mais ainda existe quem 
critique a postagem dos vídeo e fez vários comentários sobre está questão 
discordando de alguns críticos. Concluiu falando sobre o Projeto de lei que 
tramita nesta casa, que trata de incentivos as empresas que querem se instalar 
em Moreno. Falou também sobre outros proJetos de Lei que estão em 
tramitação nesta casa, dizendo que se estiverem corretos e sendo bom pra 
população serão aprovados. Falou também sobre a Barragem que entra ano e 
sai ano e nada acontece, só conversa, que já está ficando cansativo e fez 
algumas colocações sobre esta questão. Pontuou ainda sobre a enchente 

lí 
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desta cidade e agradeceu a Deus por não ter mortes e o numero de 
desabrigado ter sido muito pouco, concluindo assim o seu pronunciamento. 
Encerrado este Expediente, o Sr. Presidente havendo quórum regimental, 
ingressou na ORDEM DO DIA: Colocou em discussão e votação o parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento oferecido a prestação de contas do 
município do Moreno, exercício financeiro 2017, gestor Edvaldo Rufino de Melo 
e Silva. Os vereador: Joel Luiz, Erinaldo Barbosa, Mozart Bruno, Edivan 
Carneiro e Rubem Nascimento, ocuparam a tribuna para algumas colocações a 
respeito do parecer favorável da Comissão de Finanças e Orçamento, 
declarando favorável a este parecer. Não havendo mais quem o quisesse 
discutir, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Colocou em discussão e 
votação o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento oferecido a 
prestação de contas do município de Moreno, exercício financeiro 2018, gestor 
Edvaldo Rufino de Melo e Silva, foi aprovado por unanimidade sem discussão 
do plenário. Em seguida colocou em discussão e votação o Projeto de 
Resolução nº 011/2022, cuja ementa Dispõe sobre o julgamento das contas de 
governo do exercício de 2017 do município de Moreno e dá outras providências 
e não havendo quem o quisesse discutir, foi o mesmo aprovado por 
unanimidade. Colocou também em discussão e votação o Projeto de 
Resolução nº 012/2022, cuja ementa Dispõe sobre o julgamento das contas de 
governo do exercício de 2018 do município de Moreno e dá outras providências 
e não havendo quem o quisesse discutir, foi o mesmo aprovado por 
unanimidade. Após a votação o Sr. Presidente declarou APROVADAS as 
contas do município de Moreno, exercícios 2017 e 2018. Os Projetos de Leis 
nºs .. 059/2022, do Executivo que Dispõe sobre a Instituição de Programa de 
Atração de Novos Investimentos e Geração de Empregos, Estabelecendo 
Mecanismo de Incentivo para Atração e Ampliação de Novos Negócios no 
Município do Moreno e 060/2022, do Executivo, Dispõe sobre a Instituição de 
Auxilio Financeiro aos Cessionários dos "Boxes" do Mercado Público de Carne, 
Instalado no Pátio da Feira do Município de Moreno/PE, foram encaminhados 
para a comissão de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento, para parecer. 
Colocado em discussão e votação simultaneamente, os pareceres da 
Comissão de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento, oferecidos ao 
Projeto de Lei nº 047/2022, do Executivo, que Regulamenta a Aplicação dos 
Adicionais de Insalubridade e Periculosidade A Remuneração dos Servidores 
Públicos Municipais e dá outras providências E não havendo quem os 
quisessem discutir foram os mesmos aprovados por unanimidade. Em seguida 
colocado em primeira discussão e votação o Projeto de Lei nº. 047/2022, do 
Executivo, que Regulamenta a Aplicação dos Adicionais de Insalubridade e 
Periculosidade A Remuneração dos Servidores Públicos Municipais e dá outras 
providências, foi o mesmo aprovado por unanimidade, sem discussão do 
plenário. Os Projetos de Leis nºs. 051/2022, do Executivo, que Institui 
Programa destinado aos alunos da Rede Municipal de Ensino e dá outras 
providências .. 056/2022, do Executivo, que Dispõe sobre o Auxilio Alimentação 
destinado aos Servidores Ativos da Administração Pública Municipal, para a 
segunda discussão e votação.. 054/2022, do Executivo, que Dispõe sobre a 
Criação do Programa Sopão de Todos, e dá outras providências, 053/2022, do 
Legislativo, que Denomina Bairro Vila Holandesa a Comunidade que 
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especifica,. 057/2022, do Legislativo, que Dispõe sobre a obrigatoriedade da 
incluso do Símbolo Mundial do Transtorno do Espectro Autista para o 
Atendimento Prioritário, e dá outras providências, Foram todos aprovados por 
unanimidade em segunda discussão e votação, sem discussão do plenário .. Os 
requerimentos nºs. 108, 109 e 110/2022, do vereador Joel Luiz, foram 
aprovados por unanimidade, sem discussão do plenário. O Sr. Presidente 
antes de dar por encerrada essa seção, convidou o Sr. Prefeito Edimilson 
Cupertino, presente a esta reunião para fazer um pronunciamento, que ao usar 
a tribuna agradeceu a todos os vereadores, pela aprovação do Projeto de Lei, 
do auxilio Alimentação para os servidores públicos deste município e falou de 
sua luta para conseguir esse beneficio, que é desde de dois mil e vinte e um e 
fez varias colocações sobre o que tem feito e o que tem pra fazer pra 
população da cidade. Em seguida o Sr. Presidente deu por encerrada a 
sessão, precisamente as doze horas e quinze minutos(12: 15), marcando uma 
outra para dia e hora regimental , que para constar vai por mim primeiro 
secretário vereador Cleivison Antonio, depois de aprovada pelo plenário, esta 
Ata, assinada e pelos demais membros da mesa. 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMA~A~IPAL DE VEREADORS DO 
MORENO, EM 07 DE JUNHO DE 2022( _ ) 

-

J LUIZ D SILVA 
- V PRESIDENTE -

CLEIVISON ANTONIO GOMES DE LIMA 
- 1° SECRETÁRIO -

EU..,.~ DA SILVA 
~~;~RETÁRIO -. 


